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Заявление Международной коалиции против насильственных исчезновений 
Женщины в поисках  насильственно исчезнувших родных  
День прав человека 
10 декабря  2016
В этом году  в День прав человека  мы призываем всех отстаивать права каждого человека! День прав человека отмечается каждый год в связи с  принятием  Генеральной ассамблеей  ООН  Универсальный декларации прав человека в 1948 году. В этом году Международная коалиция против насильственных исчезновений фокусирует внимание на  проблемах  женщин, пострадавших от  насильственных исчезновений.
Женщины могут быть жертвами насильственных исчезновений, будучи исчезнувшими, а также будучи  родственницами  тех, кто  исчез. Когда  женщина подвергается исчезновению, это  рассматривается как гендерное насилие. Потеря супруга или отца вследствие  исчезновения имеет глубокое экономическое  и  социальное влияние на женщин. Поскольку в силу социальных установок часто  женщины остаются дома, они могут  быть неопытными в финансовом содержании семьи. Исчезновение кормильца заставляет их заниматься финансовым обеспечением  детей. В то же самое время они прилагают все усилия  по розыску  их исчезнувших любимых. 
В Южной Азии женщины с исчезнувшими родственниками заклеймены   отклонением от гендерной роли. Одновременно с этим они страдают от  огромного горя  и часто  не имеют   доступа к психологической помощи.  Во многих южноазиатских странах  существующая национальная политика не обеспечивает  поддержку этих  женщин. 
Судя по отчетам,  в Пакистане женщины из семей  исчезнувших  совершают суицид, не видя возможности справиться с опустошением. В Шри-Ланке много женщин пострадали от исчезновений, которые произошли  во время гражданской войны (1980 – 2013). Хотя  правительство не смогло  обеспечить реабилитационные программы для родственников исчезнувших, Международная коалиция против насильственных исчезновений приветствует меры по введению  сертификатов об исчезновении, которые семьи исчезнувших могут использовать, чтобы подать заявку на компенсацию, пенсионное обеспечение, земельные акты,  в чем в  предыдущие годы  семьям было отказано. Последующие 10 лет за военным конфликтом в Непале, женщины, включая родственниц исчезнувших, были исключены из процесса переходного правосудия, так же как и из дискуссий  по реабилитации и интеграции воюющих сторон. В Бангладеш родственники исчезнувших запугиваются и арестовываются по сфабрикованными обвинениям. На протяжении десятилетий  насилия в Джамму и Кашмире почти 8000 человек оказались  насильственно исчезнувшими,  что привело к возникновению 1500 так называемых «полу-вдов», которые  считаются неправомочными   для  получения пенсий  и других пособий  от правительства и оказались в изоляции  из-за существующих сложных и унизительных средств  юридической  защиты. Роль, которую организации  гражданского общества  играют в поддержке «полу-вдов», тормозится  из-за  вмешательства  индийских властей.  Арест Куррама Парвеза  – это только один из примеров. 
В Латинской Америке практика насильственных исчезновений началась в 1960х, и на сегодняшний день более 270000 людей подвергнуты насильственным исчезновениям. Тысячи женщин – матери, жены, сестры – путешествуют по американскому континенту, держа в руках портреты своих детей, мужей, братьев. Были тысячи надежд, тысячи воспоминаний, безмерная  боль, но также очень много гнева и борьбы, которая не остановится  до тех пор, пока исчезнувшие не будут найдены. Боль сделала их сильнее, и женщины продолжают вместе путь, выкованный их сыновьями и дочерьми, которые сражались за свой  народ, за землю, за еду, образование, достойное  жилье и за уважение суверенитета своего народа. Память об исчезнувших сохраняется  тысячами и тысячами женщин, которые путешествуют по всему миру  в поисках правды, справедливости и мирной Родины, где существуют правда и справедливость.  Матери не успокоятся, пока они не увидят своих детей, вернувшихся домой. 
Каждую среду без исключений – в дождь, снег и зной – матери исчезнувших в Алжире выходят на улицу с требованиями правды и справедливости в судьбе их детей, исчезнувших в течение 1990-х. Известно очень много случаев,  когда секретные службы  пытались предотвратить  их  встречи,  жестоко подавляя  их мирные собрания. Как много ударов получили они от полиции?  Как много несправедливости вынесли? Как много унижений? Как много раз полиция жестоко  волокла их  в полицейские автобусы  и доставляла в полицейские участки,  где они оставались сутками?  Несмотря на все это, они продолжают собираться. Они хотят правды. 

Матерей исчезнувших  можно увидеть в Аргентине, в Боливии, в Бразилии, Колумбии, Гондурасе, Мексике, Парагвае, Чили и Перу. Их можно увидеть на общественных площадях, в военных лагерях, в правительственных офисах. Их можно увидеть в местах, где заявляют, что не содержат  изсчезнувших людей,  в местах, где прячутся те,  кто ответственен за насильственные исчезновения, в местах, где тысячи молодых мужчин и женщин, которые сражаются  за  свой народ,  тайно содержатся. Но эти смелые женщины не сдаются, и с каждым  новым днем  они подтверждают  свою приверженность  борьбе.   
[bookmark: _GoBack]В Перу насильственные имели место во время внутреннего военного конфликта в 1980-х и 90-х. В течение нескольких лет Перу имела самое высокое  количество задокументированных исчезновений в мире. Основными жертвами были мужчины  в возрасте от 15 до 35 лет. Отчет Комиссии по правде и примирению признал унижение жертв  политического насилия, включая (далеко не всегда задокументированные) изнасилования мужчин, женщин и детей. Организации, работающие в теме исчезновений, состоят  в основном  из женщин, которые являются центром в решении проблем жертв насильственных исчезновений, включая разработку критериев, создание архивов, организацию компенсаций и поиск  останков. 
В 2008, когда случилась волна исчезновений в Зимбабве, пострадавшие женщины представляли самое худшее. Многие женщины сегодня живут неустроенно, так как их любимые не были признаны умершими,  и никто не хочет помогать им в их поиске.  Женщина из Марондера (провинция Восточный Машоналенд), чьего мужа последний раз видели в момент заталкивания в неопознанный автомобиль, не имеет информации о нем до сегодняшнего дня. С момента исчезновения мужа у нее проблемы с сердцем,  которые становятся все хуже. Она страдает, как и множество других женщин в неведении о судьбе супруга. Мать Жестины Мукоко  боялась даже говорить с теми, кто пытался помочь, когда ее дочь исчезла.  В конце концов ее история закончилась хорошо.  Но травма, которую она пережила  – это что-то,  что она не  сможет  пережить во второй раз. 
  
По случаю Дня прав человека 2016 года мы  призываем правительства защитить права женщин, пострадавших от насильственных исчезновений. Мы выражаем солидарность с правозащитниками, которые часто с величайшим  личным риском помогают женщинам в поисках их исчезнувших родных.  
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